

MAI MILÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Strada Minoritilor (v. Minorita-
ucca 2.) Telefon szám: 11-45.
Előfizetési ár: Egész évre 600 lej,
félévre 300 lej, negyedévre 150
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön
ezeknek az áraknak kétszerese.
Hirdetések közlése tarifa szerint.
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej
Vastagabb betűvel 4 lej
Kéziratokat nem adunk vissza.

FŐSZERKESZTŐ:
WOJTICZKY GYULA

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:
HIDVÉGI A. LAJOS

Borzalmas tragédia a kolozsvári sétatèren

Lakatos Árpád kolozsvári tisztviselőt halálra sujtotta egy vihar által letört, több méteres faág, menyasszonyát, Ujfalvy Margitkát pedig életveszélyesen megsebesítette -- Súlyos idegrohamot kapott Lakatos édesanyja, amikor fia halálhíreről értesült -- Ujfalvy Margitkát, kinek koponyáját kettérepesztette az irtózatos erejű vihar, egy óráig tartó operációval próbálták az orvosok megmenteni az életnek. Másfél óráig keltett iszonyatot a sétatéri járókelők között az ut sarában fekvő Lakatos Árpád ijesztően szétroncsolt holtteste, míg végre a hullaházba szállították

(Kolozsvár). A szombat délutáni kolozsvárról Vlegyászára indult vas autós kirándulók katasztrófák izgalmai még el sem szűntek, amikor vasárnap délután Kolozsvárt valósággal idegkísértés hozta egy megrendítő borzalmas újabb katasztrófa, amelyet a sétatèren a vihar által letört több méteres faág több méteres ágával szétverte. A lezuhanó fa agyonütött huszonhárom éves fiatal embert és életveszélyesen megsebesített egy tizenkilenc éves társaság urilányt.

A megrázó és egész Kolozsváron is részvétet keltett tragédia részletei a következők.

Két ifju ember elindult a végzet útján

Vasárnap közvetlen ebéd után Lakatos Árpád huszonhárom éves fiatal ember meglátogatta Ujfalvy Margitkát volt középiskolai tanár, jegyző a Minerva Biztosító Rt. főtitkárjának családját, azért, hogy menyasszonyát Ujfalvy Margitot, aki huszonhárom éves és a Fenyves-cég magán titkárja, a nagysétatéri tennispályára kísérje. A tennispályán vidám hangulatban telt el az idő, míg este négy óráig, amikor . . .

Rászakadt a vihar a nagysétatèrre

Négy óra tájban hirtelen, szinte minden átmenet nélkül nagyerejű vihar zúgott keresztül a nagysétatèren.

Az emberekkel tömött sétatèrről vad futásban menekült mindenki.

A tennispálya társasága is hazatért és igyekezett, közöttük Lakatos Árpád és Ujfalvy Margit. Ők voltak az elsők és a sétatèr jobb oldali részén igyekeztek gyors léptekkel a magyar színház felé.

Letörnek a több méteres faág

A fiatal pár a jobboldali uton egymás mellett tartva haladt és amikor a kis pavillon forrás

melletti részéhez értek, a vihar akkor dühöngött legjobban. A fák recsegttek, a szél nagy zajjal rázta az évszázados fák koronáit. Ugy látszik, hogy ez volt az oka annak, hogy nem hallották meg, hogy a Rákóczi-ut felé vezető hid előtti ut és a sétány kereszteződésénél egy kétméter átmérőjű évszázados nyírfa egyik több méteres ágával irtózatos recsenéssel meginog, letörik, majd pedig az uttest felé zuhan.

Megtörténik a megrendítő katasztrófa

Az irtózatos erővel lezuhanó fa útjában találta a két szaladó ifjut. A villaalakú hatalmas ág egyik fele teljesen Lakatos Árpádra zuhant,

Segítség . . . !

A megrémült közönség körében a meglepetés első percei után valóságos pánik tört ki,

Többen elájultak, sokan segítség után sikoltoztak

és megállítottak egy robogó luxusautót, amelyre rátették Ujfalvy Margitkát, akiről látszott, hogy még van élet benne.

Többen berohantak a kioszkba telefonálni, egyesek pedig egyenesen a közeli mentőállomáshoz rohantak. Mire azonban a mentők a tragédia színterére értek, már nem akadt dolguk. Ujfalvy Margitka már a klinika műtőasztalán feködt. Lakatos Árpád hulláját pedig nem szállíthatták el.

Izgalmas pillanatok a klinikán

Röviddel a borzalmas esemény után azonnal bementünk a klinika sebészeti osztályára, ahol a két inspekciós orvos, dr. Muresan Emil és dr. Iamondi azonnal kezelés alá vették a súlyosan sebesült lánykát és megoperálták.

Az operáció közel egy óráig tartott.

Dr. Muresan főorvos a sebesülésről a következőket mondta:

koponyáját valósággal keltészelte és a fiatal embert összelört tagokkal maga alá temette.

A szerencsétlen ember jajszó nélkül rogyott össze

és azonnal kiszivedett.

Ugyanebben a pillanatban az ág másik része

Ujfalvy Margitka fejét érte. Az irtózatos ütés kilendítette a lányt az ág esési területéből.

A borzalmas időjárás ellenére is csakhamar hatalmas tömeg verődött össze s most már nem tudott sem menekülni, mert a borzalmas esemény mindenkit kövé dermesztett.

Ujfalvy Margit sebesülése rendkívül súlyos. Azonban a fiatal lány szervezete erős és lehet, hogy felépül.

A koponyacsonton van a hatalmas seb.

A balültőtől a jobb ültőig terjedően repedt meg a koponya kétoldali falcsontja.

A repedés áttért a koponya alapsontjának jobboldali felső részére is.

A falcsont varratai teljesen szétnyitultak és az ezekből iorgácsolódott szilánkok megsértették az agy hármass hártáját és néhol agysebülést is okoztak.

Az operáció jól sikerült. A beteget miután eszméletlen volt, narkotizálni sem kellett.

Az egész operáció ideje alatt a sebészeti osztály folyosóján ott tartózkodott a lányka mélyen megrendült édesanyja, Ujfalvy István, aki izgatottan várta az operáció eredményét és csak akkor nyugodott meg, mikor dr. E. Muresan főorvos néhány biztató szót mondott neki.

Az operáció végeztével Ujfalvy Margitot kerek hordágyra és ez-

zel a kórterembe szolgáló liftre helyezték. Az egyik apáca kinyitotta a liftház ajtaját. Dr. Muresan odaintette az apát, aki könnyes szemmel nézte a halásápadtan féloldalt fekvő bepólyált fejű, kedves arcú lánykát. Osszeszorított ajkai közül akkor, mikor a leányka bágyadtan felnyitotta szeméit, mint ima, úgy buggyant ki:

— Hála neked, jó Istenem! É!

Ugyanekkor egy fiatal ember jött be a kórház folyosójára. Odament Ujfalvyhoz és halkán odasugta:

— Kedves neje most már valamennyire megnyugodott.

Másfél óráig sárban a halott

Amíg az operáció nehéz percei izgalmas lassúsággal teltek, ezen idő alatt, közel másfél óráig

a sétatéri ut esőverte útján ott feködt Lakatos Árpád holtteste.

Miután a mentők a halottat nem szállíthatták el, a hatóságnak kellett gondoskodni Lakatos Árpádnak a hullaházba szállításáról. Valamilyen nehézkes intézkedés miatt történt meg aztán az, hogy

a szerencsétlen fiatal ember a tömeg borzalmára igen hosszú ideig feködt az uttesten,

amíg a hullaházba szállították, ahol a boncolásról azonnal intézkedtek.

A tragédia hírének hatása alatt Lakatos édesanyja súlyos idegrohamot kapott

A megrázó eseményről Lakatos családját azonnal értesítették. A hír hallatára Lakatos édesanyja olyan súlyos idegrohamot kapott, hogy azonnal ágyba került és katasztrófától lehet tartani.

Lakatos édes atyja, aki pénztáros a vasutnál azonnal a tragédia színterére ment, majd mikor fiát elszállították, egyik temetkezési vállalatnál a végtisztességről intézkedett.

A tragédia halálos áldozatának személyadatai

Lakatos Arpád, az áldozat, négy évvel ezelőtt érettségizett a kolozsvári kereskedelmi iskolában. Érettségi után alkalmazást kapott a Hitelbanknál, majd technikai ismeretszerzésre az Energra vállalathoz ment át. Tavalyelőtt bevonult katonának és az idén, mint önkéntes szakaszvezető került ki s azóta nem tudott elhelyezkedni.

Csak az isteni csoda mentette meg az Ujfalvi családot attól, hogy kettős tragédia nem történt

Ujfalvy István a Minerva főtisztviselője mondotta el a kórház folyosóján azt, hogy nagyobbik lányát, Máriát, aki a Mezőgazdasági bank tisztviselője, szombat délelőtt felhívták, hogy vegyen részt a Vlegyásza végzetes kimenetelű kiránduláson, de ő ezt nem engedte meg.

— Amilyen végzet sujtott, még vele is szerencsétlenség történt volna, ha elengedem — mondotta Ujfalvy.

Vajon kit terhel a felelősség?

A tragédia tehát megtörtént. Egy ifjú ember életére pontot tett a sors. Egy fiatal leánya vértelen ajakkal küzd életéért a kórházi fehér ágyon. Önkéntelenül is felmerül a kérdés, hogy a kettős tragédiaért kit terhel a felelősség? Sajnos senkit. Ki gondolhatta volna azt a sétatér gondozói közül, hogy egy pár perces vihar derékbe törjön majdnem egy méter átmérőjű „galyat” és azzal két életet sodorjon a végzet útjára.

A sorsot pedig felelősségre vonni nem lehet. Mindnyájan a láthatatlan hatalom kezében vagyunk. És ki tudja hol végezzük akkor, mikor átléptük a meleg otthonküszöbét. (z.)

Megdrágul

a tűzifa vasuti tarifája

A CFR köztudomás szerint minden nyáron kedvezményes, ugynevezett szezonarbitarifát léptet életbe a tűzifa szállítására. Ez a szezonarbitarifa augusztus hónapban szűnik meg, úgyhogy attól kezdve természetesen a tűzifa tetemesen megdrágul. Minden gondos család és háziasszony jól teszi tehát, ha már most rendeli meg téli tüzelőszükségletét a Fischer-fatelepen (Gyufagyár-utca 15., a repülőhídon túl), hogy a kedvezményes fuvarral behozott fát vehesse meg olcsó áron. A Fischer-fatelepen kívánatra házhoz küldi egy tisztviselőjét, aki az ön lakásának és igényeinek megfelelő tüzelőanyag szállítására megteszi legolcsóbb ajánlatát. Telefon 1300.

Igyunk Bragadiru-sört!!

Kertjének díszét emeli,
Önt a nap hevétől megvédi
Boskovics kerti ernyője
Cluj, Str. Regina Maria 15.

Eldöntetlenül játszott a Hungária az Universitatea-vel

Az egyetemi csapat kis szerencsével megnyerhette volna a mérkőzést

Hungária—Universitatea 1:1 (1:0) — 5000 néző

Hungária: Ujváry, Nagy, Mandy, Weber, Kalmár, Kompothy, Varga, Sebes, Skvarek, Barátky, Titkos.
Universitatea: Szatmáry, Bulzan, Sfera, Dehelean, Dobocan, Ghilescu, Tabac, Sepi, Baba, (Abrudean) Sur-lasiu, Baciú.

A Hungária csapata rövid, mindössze nyolc erdélyi város turájának negyedik mérkőzését abszolválta tegnap délután Kolozsváron az Universitatea ellen, ezúttal azonban fél sikerrel. A Hungária a tegnapi mérkőzésen nem tudta megismételni szerdai bravurját, ami azzal magyarázható, hogy

ezúttal komoly ellenfele volt.

Természetesen a Hungária technikailag és taktikailag ismét csillogtatta tudását, de egyensúlyozta ezt a fölényét az U lelkesedése, szívsága és gyorsasága is. Az eredmény igazsága, mert az első félidőben a Hungária nagy fölényben volt ugyan, de néhány kapufélfát kivéve, biztos helyzetet alig tudott kidolgozni, míg szünet után az Universitatea volt a többet és veszélyesebben támadó és jól kihasználva a magyar csapat küzdőképességének csökkenését, tulnyomóan frontban volt, teljesen egyenrangú felként a hirneves magyar professzionista csapattal.

A Hungária játékosai közül az első félidőben Barátky és Weber, részben pedig Kalmár magaslottak ki, szünet után Titkos, Varga és Nagy produkáltak jót. Feltűnő volt a játékosok huzódózása a közelkarcól és ha egy-két fault mégis ki-csuszott, kétségtelenül nem volt olyan természetű, hogy a közönség tulfanatikus elemeinek a pályára való befutását, ezzel a játék megállítását és az egész mérkőzés ünneplés jelegének sajnálatos lecsökkenését elő kellett volna idézniük.

Nem tetszett a sokat dicsért Mandljátéka és még kevésbé Skvarek, aki megbénította a csatársort. Ujvárosi a kapuban néhány szép védést mutatott ugyan, de a gólnál súlyosan hibázott.

A kolozsvári csapat minden tagját dicséret illeti,

odaadó, lelkes játékuért, amellyel nagyszerű ellenfelükkel szemben helytállottak. A csapaton meglátszik, hogy tréner foglalkozik vele állandóan és néhány gyengébb poszt meg erősítésével respektabilis játékerőt képvisel, majd az ország határain túl is. Főként az U halvesora tetszett, amely felül is multa ellenfelét és mindvégig frontban tudta tartani csatársorát. A közvetlen védelem is kitűnően működött, ehhoz pedig

a vendég Szatmáry a legmegbízhatóbb támasza volt az együttesnek.

A csatársorban Sepi volt a lendítő erő, a többiek pedig a játék néhány

fázisában megértő partnerei tudtak lenni, de teljesítményük nem volt egyenletes.

A vezetőgólt az első félidő 32-ik percében érte el a Hungária. Varga lefut, jó beadását Barátky kapufára fejele, a visszapattanó labdát fordításból a bal sarokba vágja. Az egyenlítés a második félidő 6-ik percében történik, amikor is egy fault miatt

a bíró büntelőrugást ítél a Hungária ellen,

amelyet Sfera rug negyven méterről. Sfera a kapu felé irányítja a lövést és a labda minden érintés nélkül jut a meglepett Ujváry kezei között a hálóba. Az egyenlítő gól felvillanyozza az U csapatát, két perc múlva Tabac biztos gólhelyzetbe jut, de kapu helyett kornerzástól célozza meg. A Hungária, most rákapcsol, kemény küzdelem kezdődik, amelyet azonban az egyre lejjebb ereszkedő sötétség, ugyszólván láthatatlanná tesz és így természetesen látszik, hogy a bíró a mérkőzést a második félidő 35-ik percében lefújja. Az előbb még izgatott kedélyek lecsillapodtak és este a két csapat barátságos bankettje fejezte be a Hungária vendégjátékát.

Nagyvárad. NAC—III. ker. 6:2 (2:2). A NAC beigazolta a Hungária elleni eredményének realitását. A gólokat Kocsis (4), Bodola és Rónai, illetve Borbély és Fenyvesi lökték.

Temesvár. TMTE—AMTE 4:3 (2:2).

Resica UDR—Banatul 9:1 (3:1).

Szatmár. Szatmári komb.—Erdélyi munkásválogatott 4:1 (1:1). A munkáscsapat a KMSC, nagyváradai Tö-

rekvés és a szatmári Törekvés játékosából állott.

Nagyszalonta. Gyulai AC—Corvinus 3:1 (1:1). Nemzetközi mérkőzés.

Nagyszében. NSE—Piskii CFR 3:1 (1:1).

Petrozsény. Budai 11—Jiul 3:0 (1:0).
Szamosújvár. Spárta—Unirea (Gyulafehérvár) 3:2 (2:1). Bíró Batrin. Spárta kitűnően játszott és biztosan győzött. Az Unirea második gólját a második félidő 50-ik percében érte el, mert a bíró tévedésből nézte, hogy a játékidő lejárt. Spárta június 29-én, Péter és Pál napján a budapesti Beszkárt csapattal fog játszani.

Bukarest. Bukarest válogatott—Ploesti válogatott 4:2 (2:2). Maca—Venus 8:0 (4:0). CFR—Torda 5:2 (2:0). Osztályozó mérkőzés.

Külföldi eredmények

Oslo. Németország—Norvégia 2:1 (1:1). Nemzeti válogatottak futball mérkőzése. Ez volt a hatodik mérkőzés—norvég válogatott meccs.

München. 1860 München—Admira Béc 3:3.

Pozsony. Bratislava—Nemzeti 2:2.

Budapest. Vízipólóeredmények: MAC—FTC 6:0 (2:0). Egerben 1:0. ker.—MESE 1:0 (1:0).

Uj magyar diszkoszdobórekord

(Debrecen). Az itteni atlétikai versenyen Remecz, az ez évben született sulyatléta a diszkoszdobásban új magyar rekordját 48.83 méterre javította meg, több mint másfél méterrel az eddigi rekordnál.

Egyévi moratóriumot ajánl Amerika a hadviselő államok háborús adósságainak kifizetésére

(Washington.) Az Egyesült Államok kormánya a világ gazdasági krízis enyhítése érdekében nagyhorderejű lépésre határozta el magát. Hower elnök pénzügyi és gazdasági szakértők, szenátorok és képviselők meghallgatása után kormányának tagjaival teljes egyetértésben közölte, hogy az Egyesült Államok kormánya

hozzájárul a hadviselő hatalmak háborús adósságainak 1931. július elsejétől 1932. június 30-ig terjedő egy évi időtartamra történő felülgesztéséhez abban az esetben, ha a hatalmak is lemondanak ugyanerre az időre a jóvátételre kötelezett államoktól járó annuitások követeléséről.

Az elnök rámutatott arra, hogy a háboru utáni gazdasági válság Európát súlyosabban érintette, mint Amerikát s ezért az amerikai kormány, mint jó és értelmes hitelező

a világ gazdasági egyensúlyának visszaállítására törekedve, áldozathoz, mely azonban egyúttal a prosperitásának kedvezőbb feltételeit is meg fogja teremteni.

Hoover hangoztatta, hogy az amerikai kormány e lépése az európai vásárlóerő megjavítását célozza

s nem áll ugyan semmi összefüggésben azzal, hogy a jövő év februárjában leszerelési világkonferencia ül össze, de azért kétségtelenül remélhető, hogy a népek szoros barátságát és együttműködését szolgáló lépés a nemzetek közötti zamat fokozni fogja s meghozhat a komoly leszerelés előfeltételeit.

Mechanikus - lakatos keresi 4-5 heti munkára egy gép összeszereléséhez és a hiányzó részeknek segítségben való elkészítéséhez, napi 10 órával. — **Esztorgapadot** keresi bérbe. Polonyi-nyomda, Minorita-u.

Corsó filmszínház

Fehér árnyak

Erdélben utoljára 2 napig
Fősz.: Raquel Torrel, Monte Blue
Előjáték: **Hangos híradó**

Edison Erdélyben elsőnek berendezett 16 szobás filmszínház

Két szenzáció egyszerre 20 felvonás
1 hangos, 1 néma film
I. **Napcsókolló leány**
10 felv. dráma
fősz.: Bánky, Seheldkraut, Robinson
II. **Chicago**
10 felvonásos kalandor film
fősz.: Várkonyi Mihály, Phillis Haver

Carmen mozgó

Két szenzáció 18 felvonás
I. **Variete**
9 felvonásos dráma
Fősz. Emil Jannings, Putty Lya
II. **Eltűnt végrendelet**
9 felvonásos dráma
Fősz. Carlo Aldini, Sigfried Arno, Hans Junkermann

Select mozgó

Greta Garbo
gyönyörű hangos, zenés filmje
A CSÓK
A többi szerepekben:
Conrad Nagel és Herbert Holmes

Félkarral is lehet ölelni

mondta egy méltóságos asszony Marosmegyében és feleségül ment a rokkant kisbíróhoz

(Marosvásárhely.) Az a rózsaszínű asszony, amely lánggal ég, perzsél, örömet, hol gyötrelmet, hol föltalál boldogságot okoz: a szerelem. Ez a bilincs a szívet fogja meg, elszakíthatatlan erősséggel és oly néha olyan groteszk helyzeteket okoz, hogy az emberek összejáratják a kezüket, tágranyitják a szemüket és logikájuk belefutad a szívköszvénybe.

A szerelem körül teremnek a mindennapi történetek, drámák, epikák, karrier felívelése, leírása és hát az ugynevezett „igazi” szerelem olyan ritka, mint a fehér gólya.

Egy ilyen ritka szerelmi eset perle a napokban Marosvásárhely központjában, amelynek részletei még fantáziát is megszégyenítik.

Megkondul a lélekharang a cs. kir. kamarás felett

Hiába az élet olyan, mint a burkolat. Elpattna. Hol rövidebb, hol hosszabb idő alatt. A t. e. uraknak a nők eképpen egy, mint a kegyelmesekek, H. M. ur pedig K. marosmenti községben földbirtokos volt, hozzá még a régi cs. kir. kamarási cím jogán méltóságos. A méltóságos ur öreg volt, úgy jó hatvanas, a tarkója alatt négyszereket viselt, szerette a jó bort, a menyecskét, már kevésbé és egy szép délutánon, amikor a méltóságos ur tartit játszott a plebánossal, a kántorral, meg a kurátorral, úgy lefordult a székről, mint egy leparityázott pinty. Pösperecek, espererek, plebánosok, káplánok, kántorok egész kórusa temette a méltóságos urat. Sirt a falu, sirt a megye, sőt még a harmincéves bubánatos özvegy is sirt... (a rossz nyelvek szerint: azért sirt, mert hamarabb szeretett volna örökölni.)

Az idő mindent feledtet...

A bánatos özvegy azután a család kriptához, — persze hintón — kihordta naponta a friss virágokat. Később már csak a megbízottal küldte ki, de dicséretére legyen mondva, mindennap. A megbízott pedig a kisbíró volt. Persze az első napon a méltóságos asszony együtt kocszított ki a kisbíró urral, aki 40 éves volt. Szép szál öreg legény. Villogó fekete szemekkel. Sport nélkül is gladiatori izmokkal.

És P. Gergely a K. marosmenti község kisbírója mindennap jelentkezett a méltóságos asszonynál a virágért.

Haptákba, mert a kisbíró katona volt. Világháborút járt katona és a balkarját tőből elvitte a gránát.

Félkarral is lehet ölelni

A kisbíró tehát mindennap vitte a virágot Öméltóságának. Persze a méltóságos asszonytól. Közben egy kicsit el is beszélgettek. A Doberdóról, az Isonzóról és a vége az lett, hogy P. Gergely bebizonyította a méltóságos asszonynak, hogy félkarral is olyan kiadósan lehet ölelni, mint két karral sem tudott a meg-

boldogult méltóságos.

Ha a vége jó, minden jó

A méltóságos asszony megértó lélek volt. Főleg intelligens és főleg harmincéves és legfőképpen forróvérű asszony. A vármegye zsenitri gögje felhördült, a rokonok felbőszültek, a méltóságos asszony pedig egy elegáns mozdulattal odanyujtotta jól ápolt kezét a félkarral kisbírónak, aki dalja volt, anélkül, hogy ősei császári és királyi kamarában látták volna meg a napvilágot.

Steinherc-eket a Bácskában

A bácskai Gradiskából jelentik, hogy ott a biztosítási csalásnak olyan esete történt, amely a magyarországi Steinherc-ekhez hasonlít. Baitka Imre földbirtokos három hét előtt kétszáz ezer dinárra biztosította magát baleset ellen. A sebesült állapotban találta meg. A csendőrségnek, amely a helyszínen

megjelent, elmondotta, hogy zsebében véletlenül eldördült a fegyver és a golyó a gyomrába hatolt. Másnap a földbirtokos meghalt. Halála után tűnt ki, hogy el van adósodva és nyilván öngyilkosságot követett el, hogy családja a biztosítási összeget megkapja. A hitelezők intézkedtek, hogy a biztosítási összeget ők kapják meg.

Negyven évig ártatlanul a fegyházban

Berlinben történt néhány nappal ezelőtt. Egy testileg és lelkileg teljesen megroppant aggastyán hagyta el a fegyházat, amelyben — mint most kiderült —

ártatlanul töltött négy évtizedet.

Drosa községben 1890-ben meggyilkoltak egy idősebb asszonyt. A gyanu egy Theermann nevű fiatal emberre terelődött, aki ellen nem volt ugyan semmiféle kézzelfogható bizonyíték, de azért keveredett gyanuba, mert csak neki lehetett érdeke az asszony halála:

ő volt ugyanis vagyonának végrendeleti örököse.

A fiatal ember kézzel-lábbal tiltakozott és kétségbeesésében megvádolta nevelőapját, Theermann János leipzigit korcsmárost. Az öreg Theermannnt letartóztatták, de azán fel-

mentették. Az ügy ilyen fordulása azonban súlyos következményekkel járt a fiatal Theermannra nézve. Ismét megindult ellene az eljárás és újabb terhelő adatnak tekintették, hogy ártatlan emberre akarta a súlyos bünt háritani.

A második tárgyalás azzal végződött, hogy a fiatal Theermannt életfogytiglani fegyházra ítélték.

Azóta eltelt negyven esztendő és most egy németországi, schönebecker lakos — akárcsak a mesében — közeledni érezvén halálát, bevallotta, hogy

ő követte el a drosai gyilkosságot.

Theermannnt ezek után azonnal szabadlábra helyezték, de a magatehetetlen öreg ember nem tud mihez kezdeni a teljesen megváltozott életviszonyok között.

Katonai szállításokat követelnek a kolozsvári kisiparosok

Kolozsvár cipész és eszmiadia iparosai gyűlést tartottak, hogy kétségbeesett helyzetükre felhívják a kormány figyelmét. A felszólalók valamenyien azt hangoztatták, hogy ennek az ipárnak képviselői rövidesen koldusbotot vesznek kezükbe, ha nem jön számukra gyors segítség.

A gyűlés résztvevői pontokban sorolák fel óhajaikat. Az első panasz az adókövetés és behajtás szigorja ellen hangozott el. Az adókövető közegek nem veszik figyelembe, hogy az iparosok szűkös kenyerüket sem tudják megkeresni, túlzott mértékben adóztatják meg őket, lefoglalják és elárvereztetik szerszámaikat s ezzel megfosztják őket kenyérkereseti lehetőségeiktől is. Követelték, hogy

a kormány a kisiparosok részére adjon adóamnestiát,

mentesítse foglalás alól a mesterségük folytatásához szükséges szerszámokat s hatvan éven felüli korban pedig teljesen tekintsen el az adózástól.

Ezután az ipari kölesön ügyével foglalkoztak. A kormány a hasonlíthatatlanul kedvezőbb anyagi helyzetben levő nagyipari vállalatoknak a Creditul Industrial útján ad rendkívül kedvezményes kölcsönöket.

Szóba került a gyűlésen a mostoha elbánás is, melyben a állami szállításoknál az erdélyi és bánági kézműiparosokat, különösen pedig a cipészeket és eszmiadiákat részesítik. A hadsereg eszmiadia- és bakkanesszükségleteinek fedezéséből soha sem kaptak megfelelő részt.

Gyári áruval látják el a hadsereget is, pedig a kisiparosok által készített eszmiadia, bakkanacs minőségben felette áll a gyári portékának. Elhatározták ezért, hogy nyomtatékosan kéri, hogy a bakkanacs beszerzésénél elsősorban a kisiparosok ajánlatát vegyék figyelembe.

Az elhangzott kívánságokat memorandumba foglalták és azt Bukarestben fogják átadni a kormány tagjainak.

Három kislány megfulladt egy csapózárás ládában

Kiskantor nevű községben az egyik odaváló napszámos elment hazulról és a lakásban hagyta 10 éves Mariska és 8 éves Ilonka nevű kislányát. A gyermekekhez később bement egy 5 éves kisleány is. A három leányka magára zárta az ajtót és játék közben belebújt egy ládába, amelynek csapózárás fedele hirtelen lecsapódott, úgyhogy a gyermekek a lezárt ládában megfulladtak. Az apjuk este tért haza és miután a lakást lakatossal felnyitatta, a ládában megmervedten, megfulladva találta a három gyermeket.

A rendőrség a levegőben üldözte a „lármázókat“

A newyorki rendőrség egyik repülőgépe vasárnap üldözőbe vett egy hárommotoros repülőgépet, melyből hangszóróval népszerű dalok éneklése mellett olesó harisnyákat hirdettek.

Dr. Christian Reiser, a Broadway Temple Ielkipásztora panaszt tett a rendőrségnek, hogy a reklámrepülőgép megzavarja a vasárnap nyugalmát. A panasz alapján szállt fel a rendőrrrepülőgép, de nemsokkal később feladta a hajszát és hagyta, hogy a reklámrepülő továbbra is Newyork felett keringjen.

A rendőrségen nem tudták eldönteni, hogy a „lármarendelet“ alapján eljárást lehet-e indítani a repülőgép tulajdonosa, illetve pilótái ellen, vagy sem. A repülőgép tulajdonosa kijelentette, hogy máskor csak hétköznapiakon fogja repülőgépét hasonló célokra bebeadni.

A folyóba fulladt halászás közben

Avrig fogarasmegyei községben a tegnapi Vintilla Ilie odaváló gazda egy barátjával hűzohálóval halászni ment az Oltra. Bementek a folyó egyik lassu folyásu részén, kifestették a halót és óvatosan haladtak lefelé a folyón.

Jódarabig halásztak már, amikor Vintilla Ilie szívéhez kapott, elengedte a halót és víz alá merült. A barátja azonnal utána uszott, de a szerencsétlen embert az ár akkor már elsodorta.

Holttestét még nem fogták ki.

Véres dráma Erdőszentgyörgyön

Erdőszentgyörgyön Sekeli Béla gazdálkodó egy asszony miatt a vendéglőben összeszólalkozott riválisával, Kovács Andrásal. A veszekedés hevében Sekeli kirántotta eszmiadiazáraból kesét és úgy vágta Kovács mellébe, hogy az orvosnak kellett kioperálni belőle. A súlyosan sebesült Kovácsot beszállították a székelyudvarhelyi kórházba. Sekelit a csendőrség letartóztatta.

Csak arra hívjuk fel b. figyelmét, ha gyomor, vese, vagy hólyagbántalmak vannak, úgy igyon paptamási

„LITHYNIA“ ásványvizet, mert ezen betegségeknek ez az egy-üli biztos gyógyszere Kapható mindenütt!

Cukrászok, vendéglősök, kávéosok!

Terraszaitokon elhelyezett élenk szintű nagy ernyők a közönséget hozzátok csábítják.

Kérjete mintázott ajánlatot.

Boskovics József

Cluj, Strada Regina Maria 15.

Az égő ház tífka

Irtó: Iovag Nabrel Egon (17)

A regény
eddiggi
tartalma

Tárnok Róbert, az Egyesült Vasművek vezérigazgatója, megszereti a pirókisasszonyt, Ecsedi Mária, akinek bosszúja elől Bécsbe menekül. Az asszony keze ide is eléri. Elröpteti Mária gyermekét. Rágyújtja a villát, amelyből csak nehezen tudják kimenteni a szerencsés nőt, aki megőrül. De megszökik a tébolydából és Bécs alvilágának gonosztevői közé jut, ahol egyik bandita szerelmes lesz a gyönyörű, de örült nőbe. Egy matróz és egy Víziló nevű bandita ököltre mennek Máriaért. A nagyerejű Vízilót legyőzi a matróz, aki meg akarja menteni a banditák karmái közül Mária. Azonban a csapszék banditái azt hiszik, hogy a matróz detektív és le akarják gyilkolni. A rendőrség éppen akkor veszi körül a lebujt, mikor a matróz a legszorongatottabb helyzetben van. Megmentik Máriaval együtt. A matrózról kiderül, hogy Leidenfrost Viktor gróf, aki aztán pártfogásába veszi a csapástól megőrült Mária és kastélyába viszi.

— Milyen szép!

— Ugye, Mari néni? — kapott a szón a fiatal Viktor gróf, mintha csak örült volna annak, hogy másnak is tetszik az, aki őt már az első pillanatban annyira elbűvölte szépségével.

— És mi baja van ennek a gyönyörű teremtsnek, kis méltóságos? — kérdezte az öreg kulcsárnó.

— Valami nagy csapás érthette, úgy gondolom, — válaszolt Viktor gróf — magabamélyedt, nem lehet szavát hallani és közönyösen nézi a körülötte lezajló eseményeket. Már értesítettem az orvosomat is, hogy még az éjszaka folyamán eljőjön s megvizsgálja kis védenem állapotát. Akkor majd többet tudunk.

Mari néni közben mozgósította a személyzetet, két szobalányt berendelt, akik levetkőztették a fiatal nőt, gyönyörű hálóinget adtak rá és befektették a csipkés, pazar ágyba.

Viktor gróf, aki már előzőleg eltávozott, hogy a matróruhát rendes öltözékekkel cserélje fel, most, amikor visszaérkezett, meglepetéssel látta az idegen nőt, aki az ágy hófehérségében, a párna csipkéire szétomló aranyhajával még szebb, még gyönyörűbb volt, mint ahogy eddig hitte.

Álmában lát az ember ilyen fenyegető szépséget, ennyi megejtő báj.

Csak a szája szegletében húzódott valami keserű vonás, amit a fájdalom, a szenvedés, a megpróbáltatás vésetett erre az alabástrom arera, ez a szomorú vonás azonban még szebbé, még érdekesebbé varázsolta a tündéri arcot.

Mária elaludt.

Napok óta bolyongott otthontalanul, éhezve, nyomoruságosan s ahogy nem tudott betévedni falathoz jutni, éppen úgy nem talált otthont sem, ahol álomra hajthatta ujjra a fejét. Most azonban, amikor újra a puha párnák, paplanok közt érezte magát, az álmó ráncosodott pilláira s alig fektették a pompás ágyba, máris mély álomba merült.

Halkan, alig észrevehetően lélegzett, az álma azonban nem bizonyult nyugodtnak, mert néha-néha összerendezte, mintha kínzó gondok gyötörnék s egyszer halk sikoly is kiröppent ajkai közül.

— Azt hiszem, — sóhajtott fel Mari néni Viktor gróf felé fordulva, — hogy ez a szegény teremts nagyon sokat szenvedhetett. A szép arca becsületes, nyílt, de sok szenvedésről tanuskodik. És volna egy

kérdésem, kis méltóságos!

— Nos?

— Hol találkozott a védenével?

— Egy ottakringi koremsából menttettem ki.

— De oda vajjon, hogyan kerülhetett?

— Miért kérdezi ezt, Mari néni?

— A leány ruházata miatt vettem fel a kérdést.

— Hát milyen ruhát viselt a védenem?

Mari néni egy pillanatig hallgatott, láthatóan küzdött önmagával, mintha nem akarta volna megmondani, de aztán mégis nyíltan válaszolt:

— A steinhofi elmeorvosintézet lakóinak ruháját.

Viktor gróf megtántorodott erre a közlésre.

— Most már mindent tudok, — suttogta halkan.

Most már tudta a magyarázatát a leány különös viselkedésének, tudta, mi az oka annak a szótlan-ságnak, ijesztő közönynek, amely eddig megoldhatatlan rejtélyként lebegett előtte.

Viktor gróf arcára egyszerre mély szomorúság költözött:

— Örült! — ez a szörnyű szó sikongott a lelkében s most érezte csak, hogy mennyire rabul ejtette ennek a leánynak a szépsége, abból a mélységes fájdalomból tudta meg, amely most a szívét tépte.

Mari néni jól ismerte Viktor gróft s egy szempillantás alatt meg tudta ítélni, hogy milyen hatást váltott ki az ifjúból a szomorú közlés. Most tehát azon igyekezett, hogy megvizsgálja.

— Azt mondják, — szólalt meg, — hogy az örültséget nehezen, nagyon nehezen lehet gyógyítani. Mégis én ismerem egy szert ellene.

— Mi az? — kérdezte a gróf felcsillanó szemekkel.

— Igen, kis méltóságos, — folytatta az öreg kulcsárnó — egy hatásos szer van ellene és ez a jelen esetben rendelkezésre is áll.

— Micsoda?

— A szeretet!

Viktor gróf ellágyultan fordult az öreg asszonyhoz.

— Igaza van, Mari néni! Csakugyan ez az egyetlen szer, amivel megkísérélhetjük ennek a gyilkos kórnak a leküzdését. És most örülök csak igazán, hogy ezt a szerencsétlen teremtsét magammal hoztam. Mert ki tudja, mi lett volna belőle, ha ott hagyom, abban a környezetben, ahonnan kimenttettem. De itt, a Leidenfrost-palotában még remény nyílik a gyógyulásra. Mi, akik körülötte vagyunk, szeretjük, szeretettel ápoljuk és bizonyos vagyunk benne, hogy Clarissa is odaadó gondossággal veszi majd körül az én kis betegemet.

— Ez egészen bizonyos, — bólintott Mari néni, — hiszen Clarissa grófnő éppen olyan jószívű és megértő, mint a kis méltóságos.

— Őszintén beszélek, Mari néni, — mondotta most Viktor gróf, — higgye el, most ez a legnagyobb vágyam, hogy ennek a szegény, kedves kis betegnek visszaadjam az egészségét, hogy mosolyt lássak fakadni az arcán és halljam, hogyan cseng a szava. Ha ezt sikerül elérnem, én leszek a világ legboldogabb teremtséje.

— A jótett mindig boldogságot kelt az emberben!

— Csak vigyázzon a betegre,

továbbra is, Mari néni! Én felkereksem most a hugomat, hogy vele is közöljem az esetet.

A fiatal gróf elhagyta a szobát és ruganyos léptekkel haladt végig a folyosón. Tudta, hol találhatja meg ilyenkor a hugát. Clarissa grófnő a legnagyobb kedvvel a könyvtárszobában tartózkodott, amelynek meghitt magányában merült el egy-egy könyv olvasásába.

Amikor felpattant az ajtó, a fiatal leány érdeklődéssel emelte fel tekintetét:

— Te vagy az, Viki? Igazán örülök, hogy még ma találkozhatom veled. Nem hittem volna, hogy reggel előtt hazavetődsz. Amikor felvetted magadra a matrózzubbonyt, tudtam, hogy megint valami ravasz kalandra készülsz, aminek sohasem szokott korán vége szakadni. De látom, hogy már át is öltöztél.

— Igen, — felelte Viktor gróf. — Ma szokatlanul korán véget ért a kirándulásom. Ennek azonban megvan az oka! Nem egyedül tértem haza.

— Hanem?

— Clarissa, segítségére van szükségem! Egy szegény, szerencsétlen nőt hoztam magammal. Egy börtörtársaságból szabadítottam ki ezt az ártatlan, csodaszép angyalt, aki olyan széke, hogy annál szebbet festeni sem lehet, az alakja pedig olyan gyönyörű, mint a legjobb szobrász alkotta leszebb szobor.

Clarissa mosolyogva nézett a bátyjára:

— De Viki, hiszen te egész rajongással beszélsz arról a nőről!

— Igazad van, szép hugom és ez a rajongás annál inkább érdekesebb, mert mindezt még egy szót sem váltottam azzal a nővel...

— Nagyon különös! — mondta Clarissa grófnő. — Most aztán már kezdem egyáltalán nem érteni a dolgot. Ne haragudj, bátyám, de egy kicsit különös fényt vet arra a nőre, hogy az első hívó szóra követett.

— Hallgass meg! Ez a nő súlyos beteg! Súlyos idegzavarban szenved, amely alighanem az örület határán van már. Most az egyik vendégszobában fekszik, elhivattam hozzá a házi orvosunkat, azt hiszem, rövidesen már itt is lesz és akkor majd többet tudunk meg az állapotáról.

— Szegény! — mondta Clarissa mélységes szánakozással.

— Mennyire fogod majd akkor sajnálni, ha meglátod! — mondta erre Viktor gróf. — Az embernek fájdalmasan sajog a szive, ha látja, milyen gyönyörű és milyen súlyos betegség kerítette hatalmába. No, jöjj, kedves hugom, hadd mutassam meg a kis betegemet s a szeretetteljes támogatásodat kérjem számára.

Pár perccel később Clarissa grófnő bátyja kíséretében belépett a betegszobába.

Megbűvölten állt meg az ágy mellett.

— Ez csakugyan gyönyörű nő, Viki, — mondta a bátyjának — s ha érték egy kissé az arevonásokban való olvasáshoz, úgy hiszem, ez a leány nagyon előkelő családból származik. Valóban nagy kár lenne érte, ha csakugyan gyógyíthatatlan beteg.

— Ó, ne is említsd ezt. Én bízom abban, hogy sikerül megmentenünk. Egy lakáj lépett a szobába s halkan jelentette:

— Doktor Engel ur!

— A házi orvos! — mondta Viktor gróf. — Most majd rövidesen többet tudunk. Kérem a doktor urat!

Doktor Engel pár pillanat múlva belépett a szobába.

Leidenfrost Viktor gróf eléje sietett:

— Bocssáson meg, kedves doktor, hogy ebben a késői órában kerestem, de olyan sürgős szükség mutatkozott az ön megjelenésére, hogy nem tehettem másként.

— Kérem, méltóságos uram, hiszen tudja, hogy mindenkor készséggel állok rendelkezésére. Nos, hol a beteg?

Viktor gróf az ágyra mutatott:

— Itt van, doktor ur! Most éppen alszik! Mielőtt azonban hozzáfogná a vizsgálathoz, arra kell kérem, hallgassa meg a történetét annak, milyen körülmények között akadtam erre a nőre s hogyan hoztam ide.

Átvonultak a szomszédos szobába, ahol Viktor gróf előadásában megelenedett az ottakringi csapszékben lezajlott kaland.

Az orvos figyelmesen végighallgatta, azután csak ennyit mondott:

— Minden attól függ, mennyire van megtámadva az idegrendszere. Az elmezavarodottságnak annyi fok van, az enyhe idegrendellenességtől a legsúlyosabb tébolyig, hogy alapos vizsgálat nélkül nem tudok hozzájárulni az esethez.

— Akkor, doktor ur, kérem, lészon hozzá a vizsgálathoz!

Engel doktor most visszatért a beteghez s csaknem teljes órát töltött el a vizsgálattal. Viktor gróf ezalatt égő kétségek között járkált fel és alá a szomszédos szobában, egyre jobban izgatta a leány sorsa és türelmetlenül leste, mit állapít majd meg az orvosi vizsgálat.

Végre nyílt az ajtó és a küszöbön megjelent Engel doktor.

Viktor gróf izgatottan rohant eléje:

— Megmenthető?

Engel doktor elgondolkozva válaszolt:

— Hogy megmenthető-e? Ha azt kérdezi tőlem, gróf ur, hogy a fiatal a hölgy életben marad-e, erre feltétlenül igennel kell válaszolnom. A betegség korántsem olyan egyszerű, mint gondoltam. Sikerült a beteg eszméltre térítenem, ellenben minden fáradozásom kudarcot vallott, hogy szólasra bírjam s valahogyan támpontot szerezzek arra vonatkozólag, mi idézte elő az idegrendszer megrendülését. Ezt szándékosan mondtam így, mert amennyire a vizsgálatból az eredményt leszárhettem, itt az idegrendszer súlyos megrendüléséről van szó, ami komoly betegség ugyan, de nem jelel az örültséget.

Viktor grófból mély sóhaj tört fel.

— Folytassa, doktor ur!

— Többfajta kísérletet végeztem, hogy megszólalásra bírjam és látam is a betegben az igyekezetet, akart kérdéseimre felelni, a döntő pillanatban azonban mindig megtorpant, hogy világosabban fejezzem ki magam: a nyelv és agy sohasem tudott együttműködni. Az orvosi tudomány úgy ismeri ezt az esetet, mint az emlékezet teljes hiányát.

— És soha többé nem nyeri vissza az emlékezőtehetségét? — kérdezte Viktor gróf aggodalmas szívvvel.

Engel doktor vállat vont:

(Folyt. köv.)

"MIRA" légyapirt
kérjen mindenütt

Hírek

A betörő

A társadalom legötletesebb duvadja. Falat bont. Páncélszekrényt olvaszt. Zárát robbant. Ha kell, felhőkarcolón sztonozik. Néha álarcot visel a de-
 ktiivtörténetekben, fekete allasz se-
 gemtrikót, sőt, hogy öszinték legyünk,
 a betörő tökéletes zsentlemén, mert
 ha munkájának fagyosan előkelő me-
 netében megzavarják, rögtön elégtételt
 vesz a sértő felem. Hol revolverrel,
 hol bicskával és igen ritkán kézi-
 gránáttal is. Mindezt, amit itt el-
 mondunk, minden éjjeli ór, minden
 vagyónőző közege igen jól tudja. A
 Ferdinánd-úti vagyónőző ur is így
 tudta bizonyára, mert megállt egyik
 férfitárolt üzlet rollója előtt és úgy
 állt ennek háromméteres frontján,
 mint a vérszapot érző leopárd a ka-
 rám előtt. És nem is ok nélkül. A
 rolló mögött kísérteties kopogás hallat-
 szott. Szintelenül és szabályzerű tak-
 tásban. Mintha a pénzszekrényt ope-
 rálták volna hidegvággal. Ugy kon-
 gott ez az éjjelutáni taktus, mint va-
 lami lélekharang. A vagyónőző elő-
 sőr nyílást keresett a rolló derekán,
 azután a földre hasalt, hogy a lakat
 körül benézzen. Majd felágaskodott a
 círádán embermagasságon túl. Belül-
 ről pedig vaksötétség látszott és a ré-
 mes kopogás idegtépdően tovább csat-
 tant tompán és véstjósóan. A va-
 gyónőző nem bírta tovább idegekkel.
 Odarohant a kapuhoz becsengetni.
 Egy mámoros kereskedő már félóra-
 nézte az izgatmas jelenetet. Persze
 az ucca tulajdalaról. Mikor meglátta
 a vagyónőzőt a csengettyű körül
 babrálni, odaszólt.

— Mit akar, apám?

A vagyónőző diszkrétan vissza-
 sugott:

— Pszt...! Betörő. Tetszik hal-
 lani, hogy feszíti a kasszát?

A mámoros kereskedő szélesen vi-
 gyorgott.

— Ugyan apus, hiszen a reklám-
 figura rugja a kirakat üvegét.

A vagyónőző lekapta a kezét a
 csengőről. De azért még egyszer oda-
 nyomta a fülét a rollóhoz és ment
 tovább vagyónőrizni. (2)

A Consum június 21-i leg-
 újabb száma a következő tartal-
 tommal jelent meg: Új helyzetet
 teremt az UEG zár alól történt fel-
 oldása az erdélyi földgázkérdésben.
 Hamangiu igazságügyminiszter nyi-
 latkozata a kényszeregyezségi tör-
 vény módosításáról. Manoilescu mi-
 niszter expozéja a kormány gazda-
 sági terveiről. Közkereseti társaság
 tagjai egyénileg nem kérhetnek kény-
 szeregyezséget. Az új szeszörvény-
 tervezet részletei. Közmunkák és
 közszállításokra kiírt árlejtések, vám-
 ügyek, fizetéseptelenségek és a
 gazdasági élet minden területéről
 legújabb információk olvashatók a
 Consum-ban. Kérjen mutatvány szá-
 mot a kiadóhivataltól: Cluj, Posta-
 fiók 127.

16 lejért garantált tiszta Rizling bor
 kapható az „Aranycsizma”-ban, Deák Fe-
 renc-utca 29.

Javulófélben van a vlegyászái autókirándulás husz sebesült áldozatának állapota

(Kolozsvár.) Szombaton a késő
 esti órákban futótüzként terjedt el
 Kolozsváron az a hír, hogy Gyalun-
 tul Gyervásárhely határában olyan
 nagyarányú autóbussz szerencsétlen-
 ség történt, amelynek több halálos
 áldozata van. Szombat éjjel azon-
 ban már részletes jelentések fu-
 tottak be s bár amint kiderült, hogy
 a hírek ebben a tekintetben tul-
 zottak voltak, mert halálos áldozat
 nincs és talán nem is lesz, azonban
 sajnos, igaznak bizonyult az, hogy

**az utóbbi idők autókatasz-
 trófáinak méreteit jóval
 túlhaladó szerencsétlenség
 történt, amennyiben a ko-
 lozsvári klinikán, szana-
 tóriumokban és lakáson 16
 súlyos és négy könnyeb-
 ben sebesült van a 35
 utas közül,**

akik a Rimóczi é Móri-féle autó-
 kamionon Vlegyászára tartottak a
 Keleti Ujság tisztviselői által ren-
 dezett kiránduláson.

A szerencsétlenség lefolyását a
 vasárnap reggeli lapok részletesen
 megírták.

Az autóbussznak harmincöt utasa
 közül 16-on sebesültek meg igen
 súlyosan. Még pedig: Maltasovszky
 Samu, a Keleti Ujság kiadóhivatali
 igazgatójának gerincét sebezte meg
 súlyosan a kamionázs egyik elgör-
 bült vasléce és hogy nem-e történt
 gerinctörése, azt ma fogja meg-
 állapítani a Park-szanatóriumi Rönt-
 gen-vizsgálat.

Kurják Györgyné magántiszt-
 viselőnőt valósággal lekapsolta a
 kocsis oldalának egyik kettérepert
 borító vaslemeze.

Kurják György karján, lábán és
 felső testén kapott súlyos és hetekig
 gyógyuló zúzott sebeket.

Preisz Viktor magántisztviselőt
 koponyacsonttöréssel lakáson ápol-
 ják, de súlyos állapota miatt kór-
 házba kell, hogy szállítsák.

Bati Zoltánnak, aki a magyar
 követség kirendeltségének tisztvi-
 selője, két karjának felső csontja
 törött el.

Bati Zoltánné agrázkódást szen-
 vedett.

Muth Mihály, a Sfatul Negustor-
 resc főtisztviselője mindkét lábán
 az alsó szárcapocsonton súlyos
 repedést szenvedett.

Középsúlyoságu sebesüléseket
 szenvedtek Melitskó Sári, dr. Nagy
 Árpádné, Kristóf Ilona, Kristóf Ödön

magántisztviselők, Cservo Albin és
 Visegrádi Lajos piarista tanárok,
 Vindtraub Mancsi, Téglás Böske iro-
 disták és Stark Imre magántiszt-
 viselő.

Négy utas még könnyebben se-
 besült meg.

A sebesültek közül hatot a Park-
 szanatóriumban ápolnak, ahol Mátyás
 dr. egész éjjel önfeláldozóan ope-
 rált az intézetbe vitt sebesülteket.
 Kettőt a Charitéban és hármát a
 klinikán, a többieket pedig lakásu-
 kon ápolják.

Tegnap a délutáni órákban elter-
 jedt annak a híre, hogy Preisz Vik-
 tor magántisztviselő, aki koponya-
 törést szenvedett, sérüléseibe bele-

halt, a hírek utána néztünk és
 bár Preisz sebesülése súlyos, azon-
 ban az erős szervezetű fiatal em-
 ber életének megmentése biztos.

Eddig ellenőrizhetetlen hírek sze-
 rint az autóbussz katasztrófa meg-
 menekült utasai telefonon a bánffy-
 hunyadi főszolgabíróhoz fordultak
 azzal a kéréssel, hogy autóját bo-
 csással rendelkezésre a súlyos se-
 besültek sürgős kórházba szállítására.

Azonban a főszolgabíró, állítólag,
 a kérést ridegen megtagadta. Fel-
 tételezzük, hogy ez a hír nem fe-
 lel meg a valóságnak.

A vizsgálat az autóbussz szeren-
 csétlenség felelősségének kideríté-
 sére teljes erővel folyik.

Ujfalvy Margitka állapotáról lapzártakor érkezett jelentés szerint csak három nap múlva lehet bizonyosat mondani

Ujfalvi Margitka állapotáról
 lapzártakor a következő jelen-
 tést kaptuk: Erverése reggel
 5 órakor rendes. Hőmérséklete
 38,5 C. Jobb lábfejen nagyobb,
 teste több helyén kisebb zúzó-

dások. Szemével révedezve néz.
 Még mindig eszméletlen. Dr.
 Muresan főorvos egyetemi ta-
 nársegéd véleménye szerint a
 beteg állapotában a változás
 három nap alatt dől el.

Belerohant az autó a politikai gyűlésre elindult választók csoportjába: három halott, 12 sebesült

(London.) A spanyolországi Toledo
 közelében a Tajo-folyó partján po-
 litikai gyűlésre elindult választók
 csoportjába gépkocsi rohant bele.

Az autó három embert halálra gá-
 zolt s tizenötöt súlyosan megsebe-
 sitett.

Háborus konfliktus tört ki Bolivia és Paraguay között

(Newyork.) Bolivia és Paraguay
 között újabb feszültség támadt az
 El Gran Chaco határmenti terület
 birtoka miatt. Mindkét kormány esa-

patösszevonásokat eszközölt a ha-
 tárokon. Ismételen fennáll háborus
 konfliktus veszélye a két ország
 között.

Kommunisták akarják megakadályozni a francia textilgyári sztrájkolók munkába állását

(Páris.) Roubaixben a kommunis-
 ták erőteljes akcióba kezdtek, hogy
 a munkába készülő textilgyári mun-
 kásokat a munka felvételében meg-
 akadályozzák. A vállalatok ugyanis
 hétfőre újra fel akarják venni az

üzemekben a munkát s közölték a
 munkába állás lehetőségét a mun-
 kásokkal. Több kommunista agitá-
 tort letartóztattak.

Kutágasra akasztotta magát egy hetvenéves aggastyán

Narpod szebenmegyei községben
 Gadal János 70 éves gazdálkodó a
 napokban háza udvarán a kutágas
 gerendájába kampósszeget vert és
 ruhaszáritó kötéllel arra akasztotta
 magát. Mire hozzátartozói ráakad-
 tak, halott volt. Az öngyilkos levelet
 nem hagyott hátra.

Ügyfeleivel óvatossá kereskedő, gyermekei hajlamaira
 ügyelő szülő, férj, feleség, vőlegény, menyasszony,
 társak egymásról, nagyobb vállalatok alkalmazói-
 taikról, általában mindenki forduljon bizalommal

II. esselényi-
 utca 3. **Maud jósnőhöz,**
 (volt Gobelín-helyiség) **aki mindent tud és megmond.**

Urania

A pogány

Világiéü exotikus hangosfilm

Főszereplő!

Ramon Navarro

Magyar Színház

D. u. 3, 5, 7 órákor mozielőadás:

R a n g o

Este 9 órákor színelőadás:

Huzd rá, cigány

Nagyon olcsó mozihelyárakkal
 Balázs István vendégszínházzal

Opera és N. Szính.

Éneklő város

német hangos film

Fősz. Brigitte Helm, Jean Kiepura,
 Walter Jansen, George Alexander

Előjáték: Hangos pótkép

SZINHÁZ

A színház nyári szezonjának meglepetései

(Kolozsvár.) Mindössze hat napra jöttek haza színészeink nyári vándorutjukról, de ezalatt a hat nap alatt is egyik meglepetés a másikat követi a színház játékrendjén. Szombathat éjjel bemutatták a jövő szezon egyik nagy slágerét, a Lámpalázat s örömmel állapítottuk meg, hogy a közönség a hathetes távollét után felfrissült érdeklődéssel töltötte meg a színház padsorait.

Kedd este újabb nagy meglepetés következik,

A harapós férj

bemutatója, amelynek szerzője tudvalevőleg Komjáthy Károly, a színház nagytehetségű karmestere, aki márciusban egész Budapestet lázba ejtette ezzel a remek darabbal. Most

a szerző maga dirigálja

ezt a pompás muzsikájú, izig vérig modern darabot. Az érdeklődést csak fokozni fogja, hogy

a szerző felesége,

a kitünő Kondor Ibolyka fogja nálunk énekelni a primadonna szerepét. Kaszab Anna is fellép ebben a nagyszerű újdonságban s az ő fellépése is egyik nagy attrakciója a premiérnek.

Ma este kilenc órakor 10, 20, 30 40 és 50 lejes helyekkel kerül színpadra a gyönyörű Huzd rá cigány s biztos, hogy ez alkalommal is teljesen zsúfolt ház előtt fog lefolyni ez az előadás.

A dzsungel meghódította Kolozsvárt

Ma már meg lehet állapítani hogy évek óta nem volt filmnek olyan sikere Kolozsváron, mint a dzsungel nagy époszának, a Rangónak. Uccán, társaságban, strandon egyébről sem beszélnek, mint a Rangóról, amely döntő győzelmet aratott a kolozsvári premiéren.

A Rangó mellett hatalmas sikere van a Paramount és a Fox hangos hiraódnak, az új tréfás Bimbó filmnek, a Rosita Moreno gyönyörű opera jelenetének.

Hétfőn és kedden 3, 5, 7 órakor is ez a nagyszabású, teljes két órát betöltő műsor kerül vetítésre a Szinkör Mozgóban.

Szinkör-Mozgó műsora:

Hétfőn: RANGO. Az év legnagyobb filmsikere. Egyetemi professzorok éppúgy, mint kicsiny gyermekek, könnyekig meghatva, lelkesen fogadták a dzsungel époszának előadásait. Ez a film mindenkire szól! Előadások 3, 5, 7, órakor. Helyárak: 10, 20, 30 lej.

A pár estére hazatérő szintársulat műsora

Hétfőn este 9 órakor: Huzd rá cigány (nagyon olcsó mozihelyekkel) Balázs István vendégjátékával, Kondor Ibolya, Véghegyi Iza, Ihász Aladár, Tompa, Leövey, Selmecezi fölléptével. Jegyek ára: 50, 40, 30, 20 és 10 lej.

Az előadások jegyei már most megválthatók a színház pénztáránál és az Ellenzék könyvosztályánál.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban minden szó 150 lej. Vastagabb betűvel szedve 4 lej. A legkisebb apróhirdetés 15 lej. — **Alláskeresők féláron hirdethetnek.** Az apróhirdetések díja előre fizetendő

Biztos poloskahalál. 25 lej üvegje. Kapható **Demeter C.** gyógyszerárában, Cluj, C. Moşilor 2.

Topolya, citrom-, rózsahálók, ebédlökredenc, asztal, virágállvány eladók Biró asztalosnál, Monostori-ut 5.

Asztalostanuló fizetéssel felvétetik Waltrichnál, Cluj, Honvéd-utca 6.

Egy szoba konyhát istállóval keresek. Cim Kiss-féle trafikbódé, a Minorita-templom mellett.

Nápolyi szeletek nagyban és kicsiben állandóan frissen kaphatók „Capella” osztályban, Malom-ucca 12.

Autó-taxi új, nagy, 6 üléses, csukott „Fiát” turákra, kirándulásokra jutányos áron meg. Megrendelhető: Telefon 27 és 11 02. Nagy Bénéj & Co

Beszterczel Cserépkályha

Tekintse meg vásárlás előtt raktáramat, vételkényeszer nélkül.

25—30 százalékkal olcsóbb lett. Kandallók, oszlop és Dánielkályha, főző-kályhák minden színben és nagyságban kaphatók, kizárólag csak

Adorján Dezső

kályh mesternél

CLUJ — KOLOZSVÁR, Str. Surdă (v. Kiss-u.) 13
Telefonszám 955.

Átalakításokat, javításokat legolcsóbban elvállalok. — Kétfős fizetési feltétel!

Herkovics Jenő

uridivat szabó. Hazai és külföldi szövetek, valódi angol szövetraktár. — Férfi ruhákat rendelésre a legelőnyösebb feltételek mellett készít

Cluj—Kolozsvár

volt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok

Fürdődresszek, fürdőfelszerelések

legszébbek
legjobbak
legolcsóbbak

d'Or-nál
Cluj, Fötér 6 sz.

Női divat

Szabó Jenő divatkülönlegességek nagyáruház, Cal. Reg. Ferdinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579

Gólya-Áruház női divat különlegességek nagyáruház. Cal. Regele Ferdinand 11. (v. Wesselényi-u.) Telefon: 9-57.

Férfi divat

Neumann M. utóda Boschán Géza, Kész férfiruhák áruház. Uri szabóság. Piaţa Unirii (Fötér) 14

Katz és Fia Kész férfi és gyermekruhák. Kész férfiruhák áruház. Uri szabóság. P. Unirii (Fötér) 10. Telefon 8-35

Nagyobb egyszoba, konyhás, kamarás lakást (esetleg jobb szuterén is lehet) keres a belvárosban vagy közelében gyermektelen házaspár. Ajánlatokat a havi házbér megjelölésével kér; Kibédi Sándor író, Strada Regală (Majális utca) 19.

Antik butorok, Förster-piano stb. kaphatók Hevesi Piroskánál Regina Maria 22. II. (Deák F. u.) 3—4-ig, 7—8-ig.

Száraz, egészséges szuterén szoba és konyha kiadó. Andrei Muresan (Áttila-u.) 25.

Pénzbetétek után legmagasabb kamatot fizet „Braşoveana” Zálogház Részvénytársaság, Cluj, Calea Victoriei 5.

Legszébb, legizlésebb fényképeket
DUNKY FIVÉREK
fényképészete
Cluj, Fötér 10. készít

Kárpitos-munka bizalom dolga!

Aki tisztá, szolid munkát akar, próbálja meg

Wagner Gusztáv kárpitos és diszítót Cluj, Cal. Dorobantilor 7. (Honvéd-utca)

Állandó mintaraktár kárpitos-cikkben. Levelezőlap-hívásra házhöz megyek!

Kerekes étteremben

Erzsébet-ut sarkán

DUMPING-ÁRAK:

Nagy adag székely gulyás — 18 L
Nagy adag aprópecsenye — 18 „
Nagy adag sertéspörkölt — 20 „
Főzelékek sertésfeltéttel 20—24 „
Bécsi szelet — — — — 25 „
Tordai pecsenye — — — — 25 „
Egy szelet flecken — — — — 20 „
1 liter bor kihordásra — — 16 „

Táblaüveget
Melegágyüveget
Kirákatüvegezést
Tükröket
Legolcsóbb gyári áron

Hunwaldnál

Cluj, Str. Vlăhuţa (Bolyai-u.) 3.
Telefon 147.

Kérjen árajánlatot!

Edény-üveg

Moskovits és Társa konyhafelszerelési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Főpostával szemben.

Könyv-papír

Keszey Albert Könyv- és papírkereskedése, antiquariuma és nyomdai munkák felvételi helye. Piaţa Unirii (Fötér) 1.

Lepage könyv, zenemű, (kotta), papír, iskolakönyvek, irászerkek, rajz-, műszer, füzetek stb. áruház. Kérjen jegyzékeket.

Fogadjunk...



— Fogadjunk, Pancser, el sem hiszi, ha mondom, kíváncsi vagyok rá, hogy mit szól majd Jorga az ellenzék megkezdett kormánybuktató akciójához, amely főképpen ő ellen irányul és azt célozza, hogy adja át a helyét, mert nem ért a kormányzáshoz?

— Erre vonatkozólag a következőket mondhatom:

— Egy társaságban valaki leül a zongora mellé és egyáltalán nem mutat kedvet onnan felkelni. Valaki megkérdi:

„Miért ül ön folyton a zongora előtt, hiszen nem tud játszani?”

„Az igaz, — mondja az, — de a többiek se.”

— Szóval ez az oka, hogy Jorga kormányelnök?

— Ebben maradunk.

Szörme bundáját,

szörmézet szövökabátját, szőnyegjeit, mindenféle gyapjuruháját, molykár ellen a

Pázsint Józsefné

Szücs- és szörmeáruházában
Str. Memorandului (Unió-u.) 16
(v. Martonffy)

céghez hozza be, ahol külön nyaralótelepen a legjutányosabban lesz megőrizve.

Ugyanott mindenféle szörmemunkák a legjutányosabban, a legolcsóbb nyári árban lesznek elkészítve.

HERMES

MENETJEGYIRODA és pénzváltóüzlet

Cluj, Calea Regele Ferdinand 13.

C. F. R. és külföldi jegyek, körutazási jegyek, kiállításigazolványok eladása. Társaskirándulások rendezése. Díjmentes információk minden utazási ügyben.
Telefon 29.

Rojtozást, konturozást, kélimézést és montirozást a legolcsóbban vállalok

Petőfi-utca 17 sz., ajtó 2.

Olvassa és terjessze a „Mai Világ”-ot!